

没及时剖腹产，赔了1.3亿；少妇乘巴士腰椎受损，获赔1亿…… 老外的赔款凭什么动辄上亿元



1.3亿赔偿事件中的医疗事故受害人詹姆斯和他的母亲，其母曾罹患抑郁症，伤残造成的家庭负担和打击巨大。

没能及时剖腹产，新生儿成脑瘫

据英国《每日邮报》报道，近日，英国林肯郡一场持续了12年的医疗纠纷案终于有了结果。12年前，林肯郡医院的助产士在一次接生中判断失误，导致新生儿终生脑瘫。如今，当地最高法院判处医院及信托基金共同赔偿当事人至少1460万英镑（约合人民币1.3亿元）。

据悉，受害人詹姆斯·罗博肖今年12岁，患有严重的脑瘫。他不会说话，行动需要依靠轮椅，在没有仪器帮助的情况下生活不能自理。他的母亲苏珊娜·亚当斯为此甚至患上了抑郁症。

不过，詹姆斯的智力并没有因此受到损伤，他能通过眼神传递信息，经过精密仪器分析与

■“天价”背后的理念：

这是孩子的终身保障，也是家庭的“止痛药剂”

其实，英国法院会做出高达1.3亿元人民币的赔偿判决，并不是什么太出人意料的事——英国对产科医疗事故一向赔得大方，针对脑瘫的赔偿更是冠绝所有名目。

在英国，负责打理赔偿的机构叫作“国民医疗服务诉讼委员会”（NHSLA）。赔付得多了，该机构开始总结起心得，并在2012年出了一份回顾产科赔偿的报告。一个令人有些吃惊的数据是，1995至2011年，妇产科事故数占NHSLA处理的医疗事故总数的20%，然而赔付金额却占到了49%（在算比例时，NHSLA把妇科和产科合并计算——

人交流。据调查，当年事故的主要原因是助产士没有正确判断产况并及时进行剖腹产，才导致了詹姆斯延迟出生，大脑受损。

亚当斯女士的律师表示，在这起医疗事故中，这样的错误原本是可以避免的，最终却造成了不可挽回的伤害，医院应该承担主要责任。

经过12年的谈判和争取，亚当斯女士终于在今年获得了赔偿，但她表示：“再多的金钱也无法弥补詹姆斯缺憾的人生。”医院方面则称：“尽管错误已经无法挽回，但我们还是想尽力做些补偿。我们将承担詹姆斯未来一切所需要的护理费用。”

者注)。平均单笔赔付金额最高的事故类型正是脑瘫，几百万英镑的赔偿一点也不罕见。

NHSLA的2013/14年度报告里说，在国家健康服务体系里生孩子是非常安全的，然而，生活总是会发生些意外。相比于其它的医疗事故来说，产科事故的打击一般而言要猛烈得多，这不仅对妈妈来说是毁灭性的伤痛，于孩子和家庭而言更是巨大的伤害。因此，产科的赔付特别高，因为金额中包括未来对孩子照料、住宿和器材的费用。而这笔费用会分年度支付，以确保孩子的物质生活条件。

整理/陈决

因为助产士的失误，导致新生儿终生脑瘫——近日，英国林肯郡最高法院判处涉事医院及信托基金共同赔偿当事人——男孩詹姆斯·罗宾肖至少1460万英镑（折合人民币约1.3亿元），或成为英国历史上最高医疗过失赔款。

这份“天价赔偿”，也引起了中国网友的热议。而英国负责相关赔偿事务的国民医疗服务诉讼委员会却相当淡定：1.3亿元并非天价，它是一个孩子的一生。

其实，在国外，凡是涉及到侵害妇女和儿童权益的案件，其赔款数额往往非常惊人，哪怕没有造成实际的身体损伤，仅是隐私被侵犯，其后果也非常严重。而这些“天价赔偿”案例的背后，也反映了一个共同的理念：身体上的伤害固然要被补偿，但精神上的痛楚也同样值得关注。

少妇乘巴士腰椎受损：获赔1亿

美国旧金山一名21岁少妇弗朗西斯科，在2011年和女儿乘巴士去购物时，因巴士超速一倍驶过缓冲带，令她腰椎受损，影响其生育能力。2014年，法庭裁定巴士公司需向该少妇及目击事发经过的女儿赔偿共1530万美元（折合人民币近1亿元）。

事发于2011年8月，弗朗西斯科和4岁的女儿米娅乘坐巴士外出。巴士以时速48公里驶过路面一段缓冲带，比当时车速限制高出一倍。坐在车尾的弗朗西斯科因此被抛上半空，继而再跌回座椅上，背部猛力撞向椅子。

当时车上没有其他乘客受伤，弗朗西斯科事后因能行走，被司机指她诈伤，甚至出言威胁。闭路电视片段可见，司机走到车厢内对弗朗西斯科表示：“如

果你诈伤，他们是会告你的。”不过，弗朗西斯科在送院后证实其中一节腰椎出现爆裂性骨折，进行了三次手术，日后还需接受更多手术。

弗朗西斯科事后向巴士公司索偿，其代理律师指出，弗朗西斯科撞向塑胶椅的力量逾千磅，相当于被人以锤子猛打。她往后需要的治疗费用高达千万美元。除了弯腰困难及痛楚，伤患亦影响了她的性生活，也难以生育更多孩子。

经过近三年时间的诉讼后，旧金山市法院下令肇事巴士公司向弗朗西斯科赔偿1530万美元，当中包括给目击事件的女儿米娅，弥补她所承受的精神痛楚。此案也是旧金山市史上个人受伤最大赔偿金额的裁决。

偷拍惹的祸：12亿元的“精神损失费”

美国巴尔的摩一名妇科医生因为在对患者进行盆腔检查时，多次使用微型笔式照相机偷拍女性器官照片，致使闻名全球的约翰·霍普金斯医院需为8000名受害者支付1.9亿美元（折合人民币约12亿元）的赔偿金。

根据检方掌握的证据，在过去数年的时间里，尼基塔·利维医生在约翰·霍普金斯医院为患者做妇科检查时，将一个钢笔状隐形摄像机挂在自己脖子上，伺机偷拍患者的私处。直到2013年初，医院的一名女性同事才发现了利维医生的偷拍装置。

约翰·霍普金斯医院在调查后，承认利维确实存在严重违背医德的行为。2013年2月，利维正式被开除。10天后，54岁的利维选择在家中自杀。据悉，此前他已为医院工作25年，先后有12600名患者接受过他的治疗。

巴尔的摩市的警察在利维家中搜到约1200个偷拍视频和

140个偷拍图像，警方相信没有证据显示利维将视频与图像传给他人。不过这些偷拍的视频没有拍摄到任何受害女性的面部特征，因此警方无法判定具体的受害者是何人。

尽管无法判定谁是受害者，但曾经接受利维医生妇科检查的8000多女患者提出了集体上诉。

“这些女患者都被医生的恶行深深伤害了。”律师乔纳森森说，“有些女患者心理受创要接受辅导，有些女患者因此长期失眠，有些女患者家庭和工作都陷入了巨大的困难”。有参与诉讼的病人表示曾被利维不当接触和辱骂，有病人回忆说，自己在莫名其妙的情况下无故被利维约诊，进行了不必要的妇科检查。

约翰·霍普金斯医院是一所大型综合医院，该医院创造了医学史上的多项第一。美联社则指出，医院的声誉会因此而受到影响。

俏说英国

在英国超市打翻牛奶之后

来英国已经两个月了，和当地朋友聊天时，相当八卦地听说最近英国最大的零售公司——特易购（Tesco）为了一罐价值1.5英镑的牛奶，和人打起了官司。

其实，平常若在英国超市里不小心打碎了东西，超市通常不会计较。朋友小K在和丈夫去特易购买东西时就打翻了一瓶红酒，她说要结账，但人家说不用了。后来小K又和女儿去特易购，结果孩子又不小心打翻了两瓶红酒（小编：你家和红酒有仇吗？），她又说要结账，人家依旧说不用了，还连问几遍：“孩子没受伤吧？”

不过，超市虽然信奉“顾客至上”，但你若真让人家不爽了，那可就有得受了。

此次八卦事件的主角是个流浪汉，之前赖在特易购的一家超市里死活都不走。超市叫来保安把他架出去的时候，流浪汉又顺手拿了一大瓶牛奶。超市让他把牛奶还回来，流浪汉不同意。最后实在拗不过，流浪汉一边辱骂保安一边把牛奶扔了过去，说：“接着，你要就还你！”

结果，牛奶掉在地上，爆了……特易购瞬间怒了：你居然敢这么扔我们的牛奶！于是超市方报警，还把流浪汉告上了法庭，要求赔款

1.5英镑。

警方就此展开了调查，提取了监控录像，采访了当天各位目击证人。最终，法庭经过审理，判决流浪汉赔款1.5英镑，另罚款75英镑，还需支付20英镑的受害者附加费，还有85英镑审理费。

没钱怎么办？英国可没有“光脚不怕穿鞋的”一说，这笔费用会从流浪汉的福利里扣除，每周扣10镑，扣到付清为止……

嗯，这一瓶牛奶也是惹出了好多事。正所谓：你若懂礼得体，我便百倍宽容；你若让我不爽，我必锱铢必较！



今年，今日女报/凤网编辑俏俏在小伙伴们的一片羡慕嫉妒恨中，怡怡然的去英国学习一年。

中国网友戏称英国为“腐国”，更是万万没想到英国人民会将奇葩的“炸鱼薯条”奉为国粹；曾经的“雾都”伦敦如今蓝天白云，凯特王妃戴上绿帽子助阵“男士绿帽子节”……英国是一个神奇的国度，我们也特意开设“俏说英国”小专栏，希望通过俏俏的见闻，将“萌萌哒”的英国带到大家面前。